Utilisation de la simulation de bus sur Open Office calc

( Utiliser tout d’abord la feuille tableau 1 
( Les cellules de B2 à CY2 représentent les élèves susceptibles de prendre le bus le premier jour :

( 1 indique que l’élève est présent à l’arrêt de bus, 0 qu’il est absent.

( Les colonnes de L à CV sont cachées mais existent. On peut les sélectionner en utilisant la souris.

( Les cellules de B3 à CY23 indiquent la même chose que B2 à CY2 pour les 21 jours suivants.

( Vous pouvez faire une nouvelle série de tirages en utilisant la touche F9 du clavier

(Utiliser une fonction du tableur pour calculer en DA2 le nombre de personnes présentes à l’arrêt de bus le 1er jour
( Etirer votre formule jusqu’en DA 23 en utilisant la copie incrémentée 

( Utiliser une formule pour calculer en DD2 la fréquence du bus surchargés au bout de 1 jour.
( Etirer votre formule jusqu’en DD 23 en utilisant la copie incrémentée 

(Tracer la courbe fréquence = f (nombre de jours) en utilisant le nuage de points sur la feuille graphique.

( Pour simuler 110 jours :
( Copier les cellules de B 23 à DD23 en utilisant la copie incrémentée jusqu’à la ligne 111.

( Tracer la courbe fréquence = f (nombre de jours) en utilisant le nuage de points sur la feuille graphique.

( Pour simuler 660 jours : procéder comme pour 110 jours

( En utilisant les 3 courbes tracées, indiquer si la fréquence de bus surchargés s’équilibre autour d’une valeur.

Indiquer cette valeur : …………………………………………………………………………………………………………………….. 

( Pour raisonner pour un élève quelconque utiliser le tableau 2 :
( La colonne DE indique le nombre d’élèves qui ne montent pas. (0 quand tous les élèves montent)

( Utiliser une formule pour calculer en DF la fréquence de l’événement « retard pour un élève » 

( La copier jusqu’en 661 en utilisant la copie incrémentée.

( Utiliser une fonction du tableur pour calculer la valeur moyenne de la fréquence de l’événement « retard pour un élève » dans la case DF 662 
valeur moyenne de la fréquence : …………………………………………………………………………..

1

